

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 124 (14787)

Среда, 28 июня 1989 года

Цена 3 коп.

Выполнение продовольственной программы — главная задача дня

Как уже сообщалось, на сессии городского Совета народных депутатов, обсудившей меры по обеспечению населения продовольствием, председателем выступил председатель горисполкома В. Ф. Хромов.

В текущем году, сказал он, исполняется семь лет с момента принятия продовольственной программы города, утвержденной сессией городского Совета народных депутатов в сентябре 1982 года. Дважды за прошедшие годы — в 1986 и 1988 годах исполком городского Совета вносил серьезные поправки к этому решению.

Мартовский пленум ЦК КПСС ставит перед нами задачу вновь рассмотреть вопрос продовольственного обеспечения населения города и, основываясь на новых формах хозяйствования, решить крупнейшую социально-политическую задачу — уже в ближайшее время снять остроту продовольственной проблемы, а в тринадцатой пятилетке, с учетом осуще-

ствления комплекса мер, выйти на устойчивое обеспечение потребностей населения в продуктах питания.

С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

В минувшем году, впервые с момента принятия продовольственной программы, выполнено задание по реализации мяса трудящимся за счет местного производства. Получено 1065 тонн мяса, что выше уровня 1987 года в 1,8 раза и уровня 1982 года — в 5 раз. Реализация мяса одного трудящегося возросла с 7,1 килограмма в 1987 году до 12,6 килограмма за счет производства в подсобных хозяйствах и договоров о кооперации.

Наметилась тенденция к снижению себестоимости продукции, повысилась эффективность использования емкости помещений подсобных хозяйств до 74 процентов в 1988 году против 69,5 процента в 1987 году.

Положительный опыт работы подсобных хозяйств накопили коллек-

тивы шахты «Кузнецкая», разреза «Моховский», где на одного трудящегося произведено соответственно 34 и 47 килограммов мяса при сравнительно невысокой себестоимости.

Вместе с тем созданный производственно-экономический и кадровый потенциал города по-прежнему работает на продовольственную программу с недостаточной эффективностью. Горисполком не удалось добиться резкого увеличения производства продукции

животноводства и растениеводства. Программа строительства животноводческих помещений не выполняется. Главным сдерживающим фактором развития подсобных хозяйств, как и прежде, является недостаточная кормовая база, к тому же выделенные подсобным хозяйствам земельные угодья промышленными пред-

приятиями используются неэффективно.

Райисполкомом не удалось снять остроту вопроса ускоренного роста личных подсобных хозяйств населения — одного из источников увеличения продовольствия в городе. По-прежнему население испытывает трудности в приобретении молодняка порослят. Не изжиты перебои в обеспечении комбикормами, потребность в них в прошедшем году удовлетворена всего на 16,5 процента. Остается

низким использование теплиц промышленных предприятий. План производства овощей выполнен всего лишь на 50 процентов.

Сорван план ввода новых теплиц в целом по городу. Не закончено строительство теплично-парникового хозяйства в совхозе «Комсомолец».

Особую остроту приобретает снабжение населения города ранней плодовоовощной продукцией.

Существенно обостряется проблема качества овощей в связи с неудовлетворительными условиями ее хранения, которые не улучшились в прошедшем году из-за срыва ввода овошекартофельохранилища емкостью 2000 тонн.

В результате отсутствия надлежащих условий хранения в минувшем году списано 250 тонн плодовоовощной продукции на сумму 30 тысяч рублей.

(Продолжение на 2-й и 3-й стр.)

ется подразделением областной организации общества «Знание». Эта хозрасчетная модель будет совершенствоваться.

Пока же можно сделать вывод о том, что претер-

документацию предприятия, помогают внедрять хозрасчет. Участники «круглых столов» приглашают к разговору ученых, осваивают новые темы. Уже не новость для

никому не нужна, — считает член президиума правления Е. И. Шкуратова. Эти мысли продолжил заместитель секретаря парткома шахты имени Ярославского В. П.

ничивались. «Нам нужен убежденный лектор, страстный. Плохих лекторов вообще нельзя пускать в коллективы», — доказывал свою точку зрения председатель парткомиссии при Кольчугинском райкоме КПСС А. Г. Кириллов. И другие выступающие говорили о дефиците личностного начала. «Сегодня слушатель приходит в аудиторию, чтобы сравнить, сопоставить свое мнение с мнением специалиста. Важно переубедить его в чем-то, а не «задавить» авторитетом ученой степени или передовицей газеты. Даже информация нужна ему не сухая, а эмоционально окрашенная, пропущенная через личность лектора», — говорил Э. А. Фрошкэйзер.

Федин: «Пора быть хозрасчетными положениями — мы вправе не платить за лекции низкого качества. Здесь, по-моему, нужен ленинский принцип: лучше меньше, да лучше».

— Надо освобождать от балласта, не платить за низкое качество лекций, — поддержала их секретарь горкома КПСС В. А. Матвеева. — Сейчас надо все считать. Идеология и хозрасчет вполне совместимы.

Много спорили о том, каким быть лектору. Одни предлагали больше учиться, проводить местные и зональные семинары. Другие этим не огра-

ПО СОЦИАЛЬНОМУ ЗАКАЗУ

Последний пленум правления городской организации общества «Знание» обсудил проблему, которая волнует сейчас, пожалуй, каждого: как работать в условиях хозрасчета?

певают изменения сама организация работы общества. Появилась возможность самостоятельно планировать, определять размеры гонорара, которые повысились, устанавливать стоимость услуг, самим выбирать формы пропаганды и определять содержание лекций. А поэтому главная задача сейчас — выполнение социального заказа предприятий, учреждений и организаций. Благодаря этому начали широко внедряться нетрадиционные формы работы. Например, стол экономического анализа, когда лекторы не только «просвещают», но и изучают

нас дискуссионные трибуны, экспресс-университеты, лекции-концерты.

Но хватает и недостатков, о чем много и остро говорили не пленуме выступающие. Не все предприятия пока что охватывают лекционной пропагандой. Это мебельная фабрика, ЦЭММ объединения «Ленинскутоль», клеевой завод и другие. Бывает, что срываются планы-графики лекций. Несвоевременно перечисляются деньги. А хозрасчет любит точность во всем.

— Дает себя знать лекторский балласт: в списках числятся, но лекций не читают. Такая пока-зущая работа сегодня

С МОЛОДЫМИ РАБОТАТЬ ИНТЕРЕСНО

На шахте имени Кирова широко развернулось социалистическое соревнование среди комсомольско-молодежных коллективов.

Комсомольско-молодежное звено В. Н. Данилкина известным стало в прошлом году, когда на шахте шло соревнование в честь 70-летия со дня рождения комсомола. Самое острое соперничество было между двумя комсомольско-молодежными звеньями с десятого участка — В. Н. Данилкина и Г. И. Махнева. Боролись за каждую «стружку». Победило тогда звено Г. И. Махнева. В. Н. Данилкин до сих пор помнит, с каким «счетом» — у соперников было больше на шесть «стружек», на 1300 тонн...

Работают они под стать всей бригаде Н. П. Гусак-ова, которая за первый квартал этого года заняла первое место в объединении «Ленинскутоль».

— Каждый месяц собирается совет бригады, — рассказывает звеньевой. — Подводит итоги работы. Определяет каждому КТУ.

Звено — вместе с Данилкиным — девять человек. Костяк, ветераны — Сергей Мартынов, Валерий Баулин, Сергей Будников. Третий год работает в звене Николай Починкин. Сергей Клиников по возрасту самый старший (после звеньевой) среди ребят, но в коллектив тоже отлично вписался.

Из новичков — Сергей Мостовой, Владимир Архипов. Первый был лебедчиком, окончил курсы горнорабочих, второй — горный техник. А вообще, все ребята окончили СПТУ № 38, имеют высокую квалификацию.

— Мне легко с ними работать, — говорит Виктор Николаевич. Слышать такое о молодых от человека, который сам уже вышел из молодежного возраста (звеньевому 39 лет), приходится не часто. Обычно другое: ну и молодежь пошла, ленивая, только деньги любит, вот мы-то в их возрасте... Но эти рассуждения, говорят, имели место еще в глубокой древности.

— Нет, они не хуже нас, — без тени сомнения говорит Виктор Николаевич. — Да, игры и развлечения у них другие, дискотеки и прочее. Но работать с ними мне нравится. Ребята сами подходят, спрашивают.

За годы работы в молодежном звене В. Н. Данилкин понял и усвоил несколько правил: не кричать на ребят («Что толку, только озабочены»), давать выход их инициативе («Если кто-то предлагает, давайте вот так сделаем, так лучше; всегда соглашусь»), представлять самостоятельность («Дам наряд и не стою над душой, не тычу по мелочам»). Ну, а контроль нужен всегда, и над молодыми тоже.

— Приезжаю на сопряжение. Вижу — непорядок. Говорю: «Сергей, чтобы было все расштывано». В следующий раз приезжаю — все чисто...

«С молодыми работать интереснее», — говоря это, Данилкин имел в виду возможность трудиться более творчески, передавать другим то, чему он научился за 16 лет работы горняком. Думаем, что и молодым интересно работать со своим звеньевым.

В. ИВАНОВ.

М. ПАВЛОВА.

Выполнение продовольственной

Не налажена в городе торговля овощами колхозов и совхозов в зачет 30 процентов по рыночным ценам.

Слабое влияние оказывает горисполком на развитие рынка, недостаточно контролирует состояние кооперативной торговли.

Медленными темпами улучшается техническое состояние предприятий перерабатывающей промышленности. Шефская помощь, оказываемая предприятиями, незначительна. К сожалению, не подключились по-настоящему к решению этого важного вопроса СТК, в стороне порою остаются профсоюзы.

За последние годы городом немало сделано для укрепления материально-технической базы сельхозхозяйств в этом году производства. Только в 1986—1988 годах в среднем за год на развитие села вкладывалось предприятиями города более миллиона рублей. И хотя хозяйства Ленинск-Кузнецкого района продали городу в прошлом году к уровню 1985 года на 3600 тонн больше молока, на 300 тонн — мяса, реального улучшения снабжения населения города продовольствием не произошло.

В многочисленных письмах, поступающих в горисполком, в прессу, высказываются справедливые нарекания на недостатки в продовольственном обеспечении населения. Они свидетельствуют, что наши меры и особенно действия недостаточны и не соответствуют сложившейся обстановке.

Фактическое потребление мясо-молочных продуктов, овощей и бахчевых удовлетворяется на уровне 80—90 процентов от научно обоснованных норм потребления. Из них за счет собственного производства мясopодуктами — на 65, молочными — на 68, овощами и бахчевыми — на 51 процент. Кроме того, неурожай картофеля и овощей прошлого года создал дополнительное напряжение в снабжении.

Опережающий рост заработной платы, вымывание дешевых изделий и других товаров подняли цены на рынке, породили спекуляцию, другие неблагоприятные явления и естественное недовольство людей.

Сложившаяся ситуация накладывает на нас, депутатов, огромную ответственность за принятие неотложных мер по улучшению продовольственного обеспечения населения, решительное проведение в жизнь установок мартовского Пленума ЦК КПСС, который осудил жидивенческий настрой отдельных регионов, указал на недостаточное использование имеющихся резервов в улучшении местного снабжения. Вновь подчеркнута: решение продовольственной проблемы должно быть делом всенародным.

Прежде всего нам, городскому, районным и поселковым Советам народных депутатов, надо поднять ответственность руководителей не только сельхозхозяйственных, но и промышленных, перерабатывающих, торговых предприятий за бесперебойное обеспечение населения основными продуктами питания, за выполнение намеченных программ.

Требуется дальнейшее наращивание производства сельхозпродукции в подсобных хозяйствах промышленных предприятий и организаций, в личных подсобных хозяйствах населения, в коллективных огородах и садоводческих товариществах, не получивших еще должного развития, а также сокращение потерь при уборке и транспортировке, укрепление производственной базы хранения и глубокой переработки сырья.

В соответствии с решениями XXI областной партийной конференции и бюро ГК КПСС «О неотложных мерах по усилению решения продовольственного вопроса» исполкомами городского и Ленинск-Кузнецкого районных Советов народных депутатов разработана программа по переходу Ленинск-Кузнецкого района и города Ленинск-Кузнецкого на самообеспечение мясными, молочными продуктами, картофелем и овощами местного ассортимента.

Программой предусматривается выполнение мероприятий, обеспечивающих доведение производства продуктов питания из местных ресурсов до установленных норм. Полнота по мясу и мясopодуктам не покрывается на 9,7 тысячи тонн, по овощам — на 16,7 тысячи тонн.

Одним из важных мероприятий по выполнению программы является возрождение «малых» деревень Ленинск-Кузнецкого района промышленными предприятиями города. Программой предусматривается строительство на селе жилья, объектов соцкультбыта, развитие мощностей по производству мяса и овощей за счет 10-процентных отчислений от капиталовложений производственного назначения.

Решение программы будет выполняться по трем направлениям: первое — за счет кооперации промышленных предприятий с сельхозхозяйствами на основе взаимовыгодных договоров. Второе — за счет выполнения работ на селе по государственному плану. Третье — за счет «Ленинголь» и «Комсомолец» за три последние года (1989—1991), планируется освоить 4330 тысяч рублей. Будет завершено строительство теплично-парникового хозяйства в совхозе «Комсомолец», которое ведется с 1968 года. В текущем году планом предусмотрено ввести 5 тысяч квадратных метров теплиц на техническом обогреве. Завершить строительство теплично-парникового хозяйства в 1990 г. с выводом 11 тыс. квадратных метров теплиц. Здесь же планируется ввести детский сад на 140 мест, около 40 квартир, в совхозе «Ленинголь» — клуб.

Ильинка и Ново-Камышанна). Предстоит выполнить за три года объем работ на сумму 16 миллионов 977 тысяч рублей и ввести: 268 квартир, два детских сада на 180 мест, школу на 192 места, два клуба, построить 22 километра дорог с твердым покрытием, 5 километров водопроводных линий, магазинов и другие объекты.

Большой объем работ в Чесноково предстоит выполнить тресту «Ленинскшахтострой» (т. Баранов) и в Ново-Покровке — камвольному-сукольному комбинату (т. Зинovieв).

Значительное улучшение социальных условий на селе позволит уже к 1990—1991 годам получить дополнительно 630 тонн мяса, 320 тонн овощей, 2 тысячи тонн молока.

Далее докладчик остановился на проблемах реконструкции предприятий перерабатывающей промышленности. Производственные мощности этих предприятий, отмечалось в докладе, для города вполне достаточны, однако все без исключения требуют реконструкции ввиду ветхости зданий и оборудования, а мясокомбинат, вследствие подрезки шахтами, находится в аварийном состоянии и требует строительства нового.

При рассмотрении плана экономического и социального развития производственного объединения «Ленинскуголь» Министерством угольной промышленности было внесено предложение начать строительство крупной продовольственной базы на 30 тысяч тонн в комплексе с холодильником на 10 тысяч тонн. В настоящее время проектные институты «Сибгипрошахт» готовится проектно-сметная документация, которая будет получена в июне 1990 года, а с 1991 года начнется строительство первой очереди базы мощностью 10 тысяч тонн с холодильником на 10 тысяч тонн, ввод которой предусмотрен в 1995 году.

Для обеспечения хранения овощей и фруктов городское хозяйство пополнится еще двумя крупными объектами: в текущем году камвольносуконным комбинатом будет возведено овощехранилище на 1000 тонн при пищеблоке и трестом «Ленинскшахтострой» в 1991 году — фруктовоовощехранилище на 3 тысячи тонн финской поставки.

Кроме того, ставится задача обеспечить каждую столовую, будь это крупная или маленькая, овощекартфельная и мясная. Планируется в текущем году к началу закладки овощей и картофеля закончить работы по механизации разгрузки и вентиляции на базе № 12.

Важным резервом решения продовольственной программы являются подсобные хозяйства предприятий и организаций. В настоящее время на 27 предприятиях города созданы такие хозяйства, в которых действуют: 21 свиноводческий, свыше 8000 голов свиней, 2 коровника на 200 мест и 20 теплиц на 10 тысяч квадратных метров.

В минувшем году из них получено 739 тонн мяса и 78 тонн овощей, что выше уровня 1987 года на 22 процента.

Успешно справились с годовым заданием по производству мяса в подсобных хозяйствах такие предприятия, как мясокомбинат (180 процентов), завод «Красный Октябрь» (114 процентов), шахта «Октябрьская» (108 процентов).

Делаются первые шаги по переводу подсобных хозяйств на арендный подряд. Каждое предприятие ищет свой путь выполнения задания. Одни, как завод «Красный Октябрь», расширяют свои подсобные хозяйства, другие откармливают скот по договору у частных лиц, третьи покупают в совхозе молодняк, корм, арендуют помещения и нанимают совхозных животноводов, четвертые, как Комсомольская автобаза, вступают в кооперацию с предприятиями города, имеющие подсобные хозяйства, и помогают развивать их.

Однако, реально оценивая положение дел, следует отметить: еще более 50 процентов промышленных предприятий и организаций не имеют своих подсобных хозяйств.

В стороне от выполнения программы остались коллективы шахт «Полысаевская» (т. Лебедев), «Заречная» (т. Зубарев), ПАТП № 1 (т. Соловьев) и ряда других предприятий. Видно, сильны в этих коллективах жидивенческие позиции в столь жизненно важном деле. В результате трудящиеся города недополучили с подсобных хозяйств 247 тонн мяса, то есть четвертую часть запланированного.

Руководителями ряда предприятий, имеющих подсобные хозяйства, не принимаются необходимые меры по повышению их эффективности, внедрению арендного подряда. Из 225 человек, задействованных в животноводстве, только 50 находятся на сдельной оплате. И как следствие — хозяйства низкорентабельны. Убытки к уровню 1987 года не уменьшились и составили на 1988 год 1 миллион 181 тысячу рублей.

Главным сдерживающим фактором развития подсобных хозяйств предприятий является недостаточная организация кормовой базы. Чтобы обеспечить кормами собственного производства поголовье скота, требуется более 7 тысяч гектаров пашни, которой у города нет. Предприятиям выделено 4620 гектаров сельхозугодий, из них 1800 гектаров пашни. Большая часть земли подрезана шахтами. На протяжении пяти последних лет объединение «Ленинскуголь» совершенно не занималось рекультивацией нарушенных земель. Только в прошлом году нарушено 1402 гектара, отработано 383, а рекультивировано всего 128 гектаров. В этом году объединение «Ленинскуголь» планирует рекультивировать в городе земель еще меньше — 55 гектаров. В создавшейся обстановке объединению «Ленинскуголь» (т. Шундулиди) необходимо принять серьезные меры по восстановлению нарушенных земель, с последующей перспективой сельхозугодий.

При имеющемся недостатке земельных угодий многие предприятия используют пашню неэф-

фективно. Так, орс «Ленинскуголь», завод «Кузбассэлемент» засевают пашню не полностью, отводят ее трудящимся под посадку картофеля вместо того, чтобы взять для этого землю в РАО. Поля не удобряются, агротехнические мероприятия не проводятся, поэтому низка урожайность зерновых: в прошлом году она составила 8,8 центнера с гектара при среднеобластной 20. Особенно низка урожайность на шахте «Комсомолец» — 1,8 центнера с гектара, в орс «Ленинскуголь» — 4,7 центнера, в шахтоуправлении «Кольчугинское» — 5 центнеров с гектара. Из 12 предприятий, занимающихся производством зерновых, только КСК достиг областного уровня, получив по 20 центнеров с гектара. Сбор зерна в подсобных хозяйствах за прошлый год составил 1200 тонн, или 185 килограммов на одну голову.

Не имея в достаточном количестве собственных кормов, многие предприятия используют дополнительные кормовые ресурсы: дешевые пищевые отходы и отходы после переборки овощей и фруктов на базах. Положение со сбором пищевых отходов в этом году улучшилось, план пяти месяцев выполнен на 93 процента, есть уверенность, что будет выполнен годовой план, а это значит, что подсобные хозяйства получат 2700 тонн дешевых кормов. Активно используются в откорме животных пищевые отходы в подхозах КСК, треста «Ленинскшахтострой», спецавтохозяйства и других. Завод «Красный Октябрь» сам организовал сбор пищевых отходов от населения, выделил транспорт, продумал систему поощрения и теперь не знает перебоев с кормами.

Но не все руководители предприятий затрудняют себя таким хлопотным делом. Полысаевский завод КПДС, шахта «Комсомолец» и некоторые другие ведут откорм сухим кормом, покупая его в хозяйствах области негарантированно, по высокой цене, что, естественно, отражается и на себестоимости мяса, и на наполняемости свиноводческих ферм.

Более перспективный путь по обеспечению подсобных хозяйств кормами выбрали шахты «Кузнецкая» и «Октябрьская». Они заключили договоры на кооперацию с ОПХ «Возышенка» и совхозом «Мунгатский» и за выполненные в этих хозяйствах работы будут получать не мясо, как другие предприятия, а корма. Долгосрочные договоры и выполнение взятых на себя обязательств позволят этим предприятиям решить кормовую проблему.

Есть и еще один путь: получение кормов за счет сверхплановой продукции, как это делает шахта имени Кирова. Заключив договор с Волгоградом на поставку сверхпланового угля, шахта взамен получает комбикорм.

Как видим, кормовая проблема разрешима, если заниматься ею серьезно.

Не менее важным для нас остается обеспечение горожан овощами. На сегодня потребности обеспечиваются лишь на 57

процентов. Теплицы подсобных хозяйств в 1988 году дали 50 процентов к плану. Из 16 предприятий, выращивающих овощи в теплицах, только три справились с планом: мясокомбинат (125 процентов), разрез «Моховский» и шахта имени Кирова (по 100 процентов). В результате урожайность с одного квадратного метра закрытого грунта составила 7,8 килограмма при норме 20 килограммов. Сорвали план ввода новых теплиц объединение «Ленинскхимпром» (т. Суначев) — 1500 квадратных метров, электралампный завод (т. Гераскин) — 300 квадратных метров, швейная фабрика (т. Мамонтова) — 1000 квадратных метров. Все это привело к невыполнению плана по производству продукции сельского хозяйства.

Решение продовольственной программы требует резкого увеличения производства сельскохозяйственной продукции в подсобных хозяйствах предприятий и организаций. Ставится задача обеспечить к 1990 году на одного работающего не менее 20 килограммов мяса, 30 килограммов молока, 95,6 килограмма овощей, а к 1995 году соответственно — 30, 50, 101,3 килограмма.

Практика развития подсобных хозяйств промышленных предприятий в условиях ограниченного земельного фонда побуждает искать новые формы кооперирования и интеграции сельхозхозяйственного и промышленного производства. Предприятия вкладывают средства в развитие существующей базы в хозяйствах, а в обмен на эти вновь построенные объекты получают эквивалентное количество продукции.

В 1988 году такую форму отношений, которая бы вызвала заинтересованность у трудящихся работать на селе, нашло 31 предприятие города. Ими заключены краткосрочные и долгосрочные договоры, по которым выполнен объем работ на селе на сумму один миллион 300 тысяч рублей, взамен получено 184 тонны мяса в убойном весе, 906 тонн молока, 23,7 тонны масла, 45 тонн рыбы.

Самое главное, хотя и не подчеркивая, что в работе трудящихся этих коллективов на селе коренным образом изменилось отношение к своему труду как рабочим, так и руководителям.

К сожалению, не везде гладко прошли первые шаги в кооперации. Отдельные предприятия, к примеру, погрузочно-транспортное управление шахты «Полысаевская», взяв на себя обязательство помочь партнерам, забыли свое обещание, как только получили мясо. Другие, как завод шахты — пожарного оборудования, выполнив договорные работы, мясо так и не получили. Такие партнеры уже отказались друг от друга. Зато другие закрепляют и углубляют кооперативные связи, заключают долгосрочные договоры, эти договоры утверждаются советами трудовых коллективов предприятий. На 1989 год заключено по кооперации 20 договоров на сумму 2216 тысяч рублей, планируется получить от села 355 тонн мяса. По сути своей принцип кооперации является

программы — главная задача дня

первой ступенью большой программы, которая сегодня начинает осуществляться в каждом городе и районе по самообеспечению городов.

В прошлом году в качестве эксперимента облисполком принял решение о переводе с 1 июля 1988 года Ленинск-Кузнецкого района и города Ленинска-Кузнецкого на самообеспечение мясными, молочными продуктами, картофелем и овощами местного ассортимента. Однако плановая комиссия и управление торговли облисполкома так и не довели до района твердого плана поставок в общегородской фонд или дотации из него. Тем самым не дали претвориться в жизнь этому решению. Надеемся, что облисполком поправит отдельные руководители и эксперимент будет продолжен.

В комплексе решения продовольственной программы многое предстоит сделать в улучшении обеспечения населения города картофелем и овощами, особенно ранними. В текущей пятилетке необходимо сокращены площади картофеля как в общественном секторе, так и у населения. Городу недодано 15 тысяч тонн. Горожане справедливо возмущены низким качеством продукции, большим отходом картофеля при хранении, высокими ценами на рынке.

Ежегодно не выполняются планы производства ранних овощей совхозами «Ленинуголь» и «Комсомолец». Вместо того, чтобы искать решение этих проблем, руководство совхозов только в этом году сократило площади под картофель на 220 гектаров, под овощи — на 50 гектаров, получив согласие от производственного объединения ГТУ «Главкузбассуголь» (т. Расковский).

Если вернуться на несколько лет назад, то мы увидим, что выращиванием и поставкой картофеля и овощей в город занимались также совхоз имени Чкалова, совхоз «Демьяновский», давая ежегодно свыше полутора тысяч тонн овощей на горожанам. В свое время в них по причине ошибочной политики компротрома и облисполкома, как мы считаем, производство овощей и картофеля было свернуто, сейчас подобное делается в пригородных совхозах. Думается, что наша сессия должна осудить такую практику и потребовать от руководителей областных служб вновь вернуться к рассмотрению этого вопроса с тем, чтобы в полной мере обеспечить этой продукцией население города.

Следует отметить, что горисполком и горком партии направили по этому вопросу письма в облисполком, в областной комитет партии и ГТУ «Главкузбассуголь» т. Милехину. Обсуждался вопрос и на сессии областного Совета, но пока до конца не решен. Мотивировка руководителей совхозов такова: нет семенного материала, выращивание овощей и картофеля совхозу невыгодно, город слабо занимается уходом за имеющимися площадями.

Однако, что касается выгоды, то облисполком по хозяйствам агро-

прома вопрос решил, установив с января 1989 года дифференцированные надбавки к закупочной цене на картофель, капусту, пряно-вкусовые и зеленые культуры всего на шесть миллионов рублей, тем не менее это не вызвало инициативы и желания у бывшего РАПО на выращивание овощей в хозяйствах района. Необходимость в том есть, и город обращается к району: коли мы с вами сегодня соратники в проведении эксперимента по самообеспечению, в ближайшее время вернуться к рассмотрению этого вопроса, чтобы вовремя внести коррективы в ваши пятилетние планы.

Сегодня мы должны признать, что не все сделано городом в оказании помощи селянам в выращивании овощей, не все прониклись чувством ответственности, начиная с исполкомов наших районных Советов и кончая рядовыми тружениками.

Задачи города и села сегодня одни — накормить людей, и надо их решать совместно, чтобы нам не побораться в Прокопьевском, Гурьевском, Кемеровском районах, а решать здесь у себя.

Существенный вклад в обеспечение населения продуктами питания должна внести потребкооперация. Ее систему представляют семь магазинов торговой площадью 572 квадратных метра, с годовым товарооборотом 4,5 миллиона рублей. За истекший год через магазины горкоопторга продано более 500 тонн мясопродуктов, около 200 тонн колбасных изделий, 300 тонн фруктов, 270 тонн картофеля и овощей.

Сеть магазинов горкоопторга крайне недостаточна для нормального обеспечения населения сельхозпродуктами и особенно мясопродуктами. Учитывая такое состояние дел кооперативной торговли в городе, производственная комиссия совместно с райпотребсоюзом разработала мероприятия по дальнейшему развитию кооперативной торговли в городе. В этих целях планируется увеличить площади на 1700 квадратных метров за счет переоборудования магазина по ул. Шевцовой, передачи «Универсама» в микрорайоне № 2, промтоварного в квартале «Б» в Соцгороде. Предстоит открыть четыре отдела при промышленных предприятиях, павильоны по продаже овощей в районе автовокзала. Намечены меры по увеличению закупок мяса до 700 тонн в 1995 году, или более чем на 30 процентов по сравнению с 1988 годом, планируется увеличить в два раза продажу колбасных изделий, закупить дополнительно из дефицитников различных товаров к 1995 году на пять миллионов рублей, или более чем в полтора раза. Для хранения и сохранности этой продукции строится фруктохранилище на 240 тонн, намечено строительство холодильника на 160 тонн в 1990 году.

Многое сейчас делается, чтобы продовольственный рынок был богаче и разнообразнее — поощряется развитие коллективного садоводства и огородничества, личных подсобных хозяйств. Колхозам и совхозам разрешено 30 процентов про-

дукции от плановых государственных закупок реализовывать на рынке.

Исполком городского Совета совместно с райпотребсоюзом и рынком наметили меры по развитию материально-технической базы рынка. В 1990—1991 годах планируется строительство модуля площадью 300 квадратных метров, фирменных киосков и павильонов по продаже овощей, продуктов животноводства совхозов «Ленинуголь» и «Комсомолец» и других хозяйств Ленинск-Кузнецкого района, магазина по продаже комбикормов. Предполагается строительство в XIII пятилетке крытого рынка в четвертом микрорайоне.

Для создания условий продажи сельхозпродуктов и приближении их по месту жительства планируется открыть «зеленые рынки» в микрорайонах № 2, шахты имени 7 Ноября, Соцгороде.

Большие резервы в увеличении производства продуктов заложены в дальнейшем развитии личных подсобных хозяйств граждан, сказал далее В. Ф. Хромов. Таких подворий у нас свыше 20 тысяч. В личных подсобных хозяйствах в 1988 году насчитывалось свыше тысячи голов крупного рогатого скота, в том числе около 700 коров, более 18 тысяч поросят и 350 коз и овец. Было получено свыше 600 тонн мяса, 1800 тонн молока, 2800 тонн овощей. 21 тысяча тонн картофеля, 1 миллион штук яиц.

Развитие личных подсобных хозяйств позволило бы в значительной мере решить продовольственную проблему в городе, но в настоящее время наблюдается тенденция к снижению производства мяса. Сказывается отсутствие комбикормов в продаже и недостаточное обеспечение горожан молодняком поросят хозяйствами района.

Решение облисполкома по продаже поросят не выполняется из года в год, причем в прошлом году при плане 12100 продано всего чуть более четырех тысяч, или 35 процентов. Сельскохозяйственные предприятия района снижают местное поголовье, производство поросят падает.

Снижается продажа поросят и на рынке. Если в 1982—1983 годах горожанам продавалось 25 тысяч голов, то в прошлом 18 тысяч, еще хуже обстановка в текущем году. Всего с начала пятилетки городу недодано свыше 21 тысячи поросят, при этом население недополучило 1085 тонн мяса.

Из года в год не выполняется решение облисполкома по продаже трудящимся цыплят. В прошлом году Кемеровская инкубаторно-птицеводческая станция планировала поставить 95 тысяч цыплят — не выполнила, ссылаясь на отсутствие сырья. В этом году задание увеличено до 110 тысяч штук; раньше июля ничего не обещают, и дадут ли еще в июле — не известно, так как нашим предприятиям, приезжающим на станцию для заключения договоров, отказывают, опять же ссылаясь на отсутствие сырья. Зачем же закреплять нас за станцией, заведомо зная, что

она не сможет произвести нужное количество цыплят?

Горисполкомом разработаны предложения по увеличению скота в личных подсобных хозяйствах на период до 1995 года, которыми предусмотрено довести количество скота к 1995 году до 24,6 тысячи голов. Нам, депутатам городского, районных и поселковых Советов, предстоит большая организаторская работа на своих округах. Нужно привлекать уличные комитеты и всю общественность для выполнения этой задачи. Многие вопросы для этого предстоит решить. Надо обеспечить пастбищами. В городе имеется около 1,2 тысячи гектаров пастбищ, а к 1995 году их надо довести до трех тысяч гектаров. С этой целью горисполкомом и объединением «Ленинуголь» произведена разбивка территорий поймы реки Ини между шахтами для дальнейшей ее очистки, рекультивации земель с последующим подсевом трав и использованием их под пастбища.

Требуется дальнейшее улучшение в развитии садоводства и огородничества. В городе действуют 16 садоводческих товариществ, которые объединяют 4670 семей. Только за 1988 год зарегистрировано пять новых товариществ, в которые вошли трудящиеся 21 предприятия и организации. Площадь садов занимает 270 гектаров, с которых в прошлом году собрано 452 тонны плодов и ягод, 817 тонн овощей и картофеля. В этом году уже поступили заявки от семи предприятий, которые образуют два новых товарищества. Достигнутые результаты соответствуют поставленным продовольственной программой задачам. Но не удовлетворяют полностью потребности населения города. Процент охвата семей, проживающих в коммунальном секторе, по городу Ленинск-Кузнецкому составляет 12, в то время как в Новокузнецке — 25—30 процентов, Кемерове — 40 процентов, в Белове — в четыре раза выше. Да и в тех товариществах, что имеются, не созданы все необходимые условия для производства сельскохозяйственной продукции.

Со всем не понятно позиция руководителей шахты «Польсаевская», шахты имени Ярославского, устранившихся от организации на своих предприятиях садоводческих товариществ.

Горисполкомом (т. Черненко), исполкомом районных Советов народных депутатов (т. Кривошеев, Денисенко), предприятиям и организациям необходимо серьезно решать проблемы садоводов, удовлетворить в ближайшем время всех желающих участниками, обратить особое внимание на удовлетворение потребности населения в садово-огородном инвентаре, в строительных материалах, транспортных, строительных, ремонтных и других услугах, а также на строительство подъездных путей к коллективным садам.

Необходимо обеспечить потребности в высококачественном посадочном материале и семенах плодовых, ягодных, овощных

и других культур, развить сеть приемных пунктов по закупке излишков выращенной сельскохозяйственной продукции.

13 тысяч семей имеют коллективные огороды, в прошлом году под ними было занято 1870 гектаров пашни, получена 21 тысяча тонн картофеля, что явилось большим подспорьем в обеспечении горожан продуктами питания.

Обеспеченность населения города картофелем составляет 75 процентов, или 95,7 килограмма на человека при физиологической норме 130 килограммов. В связи с этим в работу по выращиванию картофеля необходимо включать трудовые коллективы предприятий, все население, выделить на эти цели необходимое количество лучших земель.

Как видите, товарищи депутаты, резервы в улучшении продовольственного обеспечения горожан есть, и немалые.

Советы народных депутатов обязаны способствовать тому, чтобы все формы хозяйствования дополняли друг друга и тесно взаимодействовали в целях ускоренного наращивания продовольственных ресурсов.

Роль городского и районных Советов народных депутатов состоит в том, чтобы привести в действие все возможные рычаги для выполнения продовольственной программы, не оставив ни одного коллектива, семьи, жителя города в стороне от ее реализации.

☆☆☆

К сожалению, выступления далеко не всех депутатов носили конструктивный и принципиальный характер. Мало прозвучало деловых предложений, направленных на коренное улучшение обеспечения населения города продовольствием за счет местных ресурсов. В отдельных выступлениях чувствовалась озабоченность только своими ведомственными интересами, стремление переложить часть своих забот на плечи других партнеров. Поэтому выступления председателя Никитинского поссовета Б. М. Жирохова выделялось на общем фоне. Он говорил о том, что только целенаправленная работа с людьми, глубокая убежденность в правоте дела поможет правильно решить проблему обеспечения продовольствием. Несколько лет назад жители поселка Никитинка держали только шестьдесят семь голов крупного рогатого скота на личных подворьях. Ходили мы по дворам, отметил Б. М. Жирохов, убеждали людей, интересовались их нуждами, помогали с кормами. Сейчас в личных хозяйствах жителей 114 голов крупного рогатого скота, 848 свиней, 9 лошадей, 97 овец. Беспокоит людей отсутствие сезонных угодий. Где их можно взять? Завод «Стройдеталь», говоря прямо, заградил территорию в 100 гектаров. Если ее прибрать, посадить травы, то можно будет надеяться и на корма. Как о решенном уже говорилось о том, что все заготовленное предприятиями сено будет продано в личные подсобные хозяйства. Но дальше разговора почему-то дело не идет. Депутат поднял

вопрос и о том, чтобы при школе создать свой садовый участок. С детских лет ребята должны приобщаться к труду и, самое главное, видеть его результаты.

Секретарь парткома железнодорожного узла Н. Т. Тоток сказала, что три дома в Золотаревке предприятия узла построить не могут. Нет финансов, нет материала, не хватает людских ресурсов. В прошлом году управление Кемеровской железной дороги на развитие «малых» деревень перечислило облигационному 1150 тысяч рублей. Мы считаем, что это достаточно солидный взнос и от нашего коллектива.

Перед сессией городского Совета, сказал второй секретарь Октябрьского райкома КПСС А. Г. Кочуев, мы объехали многие подсобные хозяйства и интересовались, что мешает дальнейшему их развитию и строительству новых. Ответ был один: кормовая база. На пахотные земли рассчитывать нам не приходится. Надо восстанавливать пойму реки Ини. Медленно ведет ее очистку от мусора производственное объединение «Ленинуголь». Непонятно, чем занимается и управление по рекультивации земель объединения «Кемеровоуголь». Депутат предложил также передать совхоз «Комсомолец» в ведение объединения «Ленинуголь» и на его базе развивать подсобное хозяйство.

О бедах садоводов рассказала заместитель председателя городского общества садоводов Г. М. Акатьева. До сих пор многие общества не обеспечены водопроводом, транспортом, семенами.

Главный инженер управления по профилактике, рекультивации земель и тушению подземных пожаров Ф. Ф. Наумов предложил в качестве пастбища использовать территорию вдоль технологической дороги на шахте имени 7 Ноября. Естественно, необходимо вложить существенные затраты в ее окультуривание.

О проблемах селян, связях с промышленными предприятиями рассказали на сессии председатель колхоза имени Свердлова А. А. Алтерготт и директор госплемзавода «Ленинск-Кузнецкий» Д. И. Федяев. По их предложению сессия приняла решение о создании депутатской группы по контролю за реализацией продовольственной программы.

Заместитель директора по капитальному строительству производственного объединения «Ленинскхимпром» В. О. Долгушев отметил, что к подготовке сессии исполком подошел поверхностно, не было глубокого изучения проблемы, осталось неизученным общественное мнение. Депутат подчеркнул необходимость развития кролиководства, внедрения хозяйства на базах.

О необходимости повышения ответственности руководителей и исполнителей на обработанной в полях прилегающих совхозов говорила на сессии депутат чистильщица камвольного комбината Е. Д. Федорова.

По обсужденному вопросу сессия приняла возвращенное постановление.

В. Романчин

На светящийся гребень девятого вала

РАССКАЗ

(Начало в № 122)

— Мы же с ним где только не были! — Ксения Григорьевна от косяка двери с улыбкой наблюдала эту неподдельную радость встречи. — И в Москве, и в Свердловске. И только в Новосибирске профессор Мышкин решился.

— Хоть под конец поживу без инородного металла в сердце. — Подталкивая Бедарева к дивану и усаживаясь рядом, бодрился Николай Карпыч, хотя было видно, что он довольно слаб и немощен. И плечи, и колени под шелком пижамы обрисовывались угласто, а еще совсем, вроде, недавно он выглядел в меру рослым и крепким.

— А то живешь, как под прицелом снайпера и не знаешь, когда нажмет он свой спусковой крючок... Ксения, покажи.

Бедарев знал, что Николай Карпыч еще с сорок пятого носил у сердца осколок мины. Засел он там в таком месте, что ни тогда, ни позже шевелить его никто не решался. Хирурги во всех госпиталях убеждали: пока живется, сержант, живи, а придет край, тогда уж волей-неволей...

Семь месяцев назад и наступил тот самый «край» — «скорая» увезла его прямо с шахты.

Ксения Григорьевна принесла откуда-то из своих тайников осколок в маленькой коробочке из-под женских часов. Он лежал там на красном бархате — маленький, меньше горошины, совсем не похожий на осколок, каким представлял его себе Бедарев. Он не блестел, не был даже ржавым, некогда, видимо, рваные края его со временем округлились, и этот бесформенный черный комочек не мог, казалось, представлять какой-то опасности.

— Бережет! — Николай Карпыч все с тем же лукавым прищуром очками указал на Ксению Григорьевну.

— А как же! — приняв от Бедарева коробочку и многозначительно приподняв ее, ответила Ксения Григорьевна. — Это же наше с тобой... связующее звено.

Бедарев недоуменно вскинул брови и тут же услышал от Николая Карпыча короткую повесть о том, как один молодой сержант, раненный в сердце, умыкнул из левого госпиталя молодого врача, тоже пораженного в сердце, только не осколком, а стрелой Купидона. Тем более, что война к тому времени уже кончилась, и полевые госпитали расформировывались.

— Да тебе без меня не выкарабкаешься бы, — поддерживая шуточный тон, ткнула Ксения Григорьевна мальцем в седой ежик мужа.

— Не выжить бы... — покорно согласился Николай Карпыч. — Ты вот что, ангел-хранитель, не сообразишь ли нам кофейку? Из твоих московских трофеев? Я думаю, мы этого полуночника так запросто не отпустим, а? Должен же он отчитаться перед наставником о своей общественной полезной деятельности?

— Николай Карпыч, да я с пяти часов на ногах! И жена потеряет, отретается...

— Не отретается, я позвоню Оле, — предложила Ксения Григорьевна. — Я, как приехали, все собираюсь позвонить.

За радостью встречи с бывшим своим начальником, у которого Бедарев в дружбе и согласии около четырех лет проработал механиком, он забыл было о тревогах нынешнего столь длинного дня, но едва вспомнил о них, тень озабоченности легла на лицо. Это не ускользнуло от внимания Николая Карпыча.

— Ну-ка, ну-ка, исповедуйся, — положил он сухую руку с отчетливо проступившими синими прожилками на колено Бедарева. Отеческий тон подтолкнул того поплакаться.

— И дернуло же вас, Николай Карпыч, рекомендовать меня в начальники... Как мы с вами хорошо работали!

— Ну-ну! — погрозил пальцем Николай Карпыч.

— Аварии замучили, Николай Карпыч. Сегодня — две крады. Семь часов простоя... На «ковре» минут сорок выматывали...

— Да что страшилось-то?

— Ну, первая еще ночью, в середине четвертой смены... Дежурная разбудила: съело муфту на второй ленте по Восточному конвейерному. Мы знали, что она на волоске, надеялись дотянуть до воскресного ремонта. А она — хоп! — и накрылась. А заменить ее, сами знаете — мотор надо снимать, редуктор... Я как вспомнил, что на смене Симак — потом покрялся. По его словам, так будто он на реактивной тяге, а на деле — тише улитки. Дозволил, нашел его на второй по грузовому. «Сейчас, сейчас поедем, Сергей Федорович, можете не волноваться. Вот только панель воткнем, и поехали. Все в полном ажуре будет, товарищ начальник, отдыхайте спокойно. Будьте за нами, как за каменной стеной, мы не

подведем». Какую панель, говорю, ведь перед сменой ремонтники проверяли, все нормально крутилось. «Да автоматика, окаянная, отказала, Драгинцев за новой панелью на-гора побегал». Ну, думаю, если Драгинцев в автоматике полен, грузовой ствол вообще сегодня не запустится. Вы же знаете этого слесаря — он все участки прошел, нигде не задерживался, только на транспорте из-за неимения других и остановился. Я за шалку и на шахту. Из техмойки снова звоню: заменили панель? «Заменили». Ну и что? «Да что-то никак...» И голос у Симана такой, будто он там и уши поджал, и хвостиком виляет. Вот вам и «отдыхайте спокойно, мы не подведем». Переоделся, на место прибежал — сидят оба, как в воде побывали. И Симак в своих одеждах, и Драгинцев с пудовым молотком за поясом. Куда и слова делались, плечами жмут, руками разводят. Давай всю аппаратуру снова проверять. Смотрю, на пускателе первого двигателя пломбы нет. Вы, спрашиваю, сорвали? «Нет, так было». Вскрыли, а в нем блока управления нет. Украли.

— Как украли? — удивленно откинулся к спинке дивана Николай Карпыч. — Кому он нужен?

— Ну, кто-то из нынешних удалых.

— Да зачем? — В нем — емкий конденсатор.

— Но это же из ряда вон!..

— Да мало ли что у нас теперь из ряда вон. Вон начальник автоматизации жалует: каждый день разные «радиолубители» аппаратуру «бомбят». Светодиодов там, транзисторов вырвут на копейки, а убытков шахте — на сотни рублей.

— Еще с полчас прошло, пока новый блок раздобыли. А в целом — почти четыре часа псу под хвост. Из-за такого пустяка... Да ночью — три. А это — полторы тысячи тонн недочета. Не успел помыться — звонок: явиться к директору. Ну а уж там дали прикурить! Все грехи вспомнил.

Ксения Григорьевна внесла низенький детский столик, накрытый вышитой скатерочкой, поставила перед сидищими на диване мужчинами.

— Сережа, ты, наверное, голодный? Там тебе Оля с ужином ждет, но я тебе дам червячка заморить. — И принесла на черном подносе с яркими цветами две чашки кофе и тарелочку с ломтиками сыра, хлеба и

копченой колбасы.

— Ну и что же решили на этом «ковре»? — Николай Карпыч подвинул кофе и тарелочку поближе к Бедареву.

— А что решили... Нашпиновили в бока с разных сторон — и иди работай.

— И никаких выводов? — Ну завтра влепят, наверно, выговор... Или еще что, не знаю.

— А сам-то ты что решил?

— Да уж тоже раскручу завтра. Всем троим! Выслугу гряхнуть, может, юрист не разрешит, но по выговору влеплю обязательно. Чтоб крутилось...

— Третьему-то кому? Механику?

— Механику-то за что? Там у Симана еще слесарь был. На востоке. Отказался помогать. Далеко идти, видишь ли...

— Ксения, слышала? Одни пошпиновили в бока — иди работай, другой — по выговору влеплю. Вот он, командно-бюрократический стиль-то! Его — каленым железом, а он, смотри, живет себе! И будто не его клеймят в каждой газете, в каждом журнале.

— Ты, Сергей Федорович, конечно, не считаешь себя бюрократом?

Бедарев допил кофе, поставил пустую чашку на столик, пожал плечами.

— Да нет, наверно... Я же целыми сутками в шахте пашу.

— Ну а директор, парторг, другие?

Бедарев опять пожал плечами.

— Ну, конечно, они тоже не бюрократы, — развел руками Николай Карпыч. — Только они — выговор, ты — выговор... А если юрист не остановит, может, и дальше пойдете. Вот давай разберемся: для чего тебя «на ковер», как ты выразился, вызывали?

— Ну, чтоб взгреть как следует.

— Правильно, взгреть. А не командно-бюрократическое руководство собралось бы для другого. Чтоб в деловой обстановке неспешно, профессионально выявить все глубинные причины твоих аварий. Кем подготовлена ночная авария с муфтой?

— Временем, наверное...

— А вот и нет. Муфта не лопнула сразу, ее «съело», как ты сказал. И «ело» не день, не два. Дежурные слесари, наверно, не раз докладывали механику об этом, да и в журнале сдачи смен, уверен, есть такая запись. Так?

— Так.

— Стало быть, механик и должен был принять меры, вовремя предупреджающие аварию. А почему он не принял мер?

— Сложно все это как-то. — раздумчиво проговорил Бедарев.

— Если для тебя это слишком сложно, то встанет вопрос и о твоей профессиональной пригодности.

(Окончание следует).

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Кино

Кинотеатр «Сибирь»
ВСЕ НАБОРОТ (10, 14). ДИКОЕ СЕРДЦЕ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Рассвет»
ДАМА С ПОПУГАЕМ (16, 18, 20). МЫШОНОК И КРАСНОЕ СОЛНЫШКО (14).

Кинотеатр «Строитель»
РОМАН С КАМНЕМ (19, 21). ДВА КАПИТАНА (17).

Центральный ДК
МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА 20 ЛЕТ СПУСТЯ (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»
ФОНТАН (17, 19, 30).

Клуб «Горномонтажник»
ШЕНОК (21).
ДК имени Ярославского
ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА (18, 20).

Видеозал «Ровесник»
ИСПЫТАТЕЛИ (14).
СИНДБАД И ГЛАЗ ТИГРА (16, 19).
НА СВРАХ (21).

Молодежный центр «Прспект-51»

РЭМБО, I ч. (13).
СТУПЕНЬ ШАО-ЛИНЯ (15).
СУМАСБРОДЫ (17).
СЪЕДЕННЫЕ ЗАЖИВО (19).
ЖЕНЩИНА В ЗЕРКАЛЕ (21).



СЛУЖБА

ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

ДЛЯ ОБУВНОЙ ФАБРИКИ № 17 — рабочих-мужчин в стройгруппу, главного бухгалтера, кладовщика, рабочих-женщин в цеха.

ДЛЯ МЯСОКОМБИНАТА — юношей и девушек для обучения на предприятии по специальностям: обвальщик мяса, боец скота, жиловщик мяса. Выплачиваются ученические — 130 рублей в месяц.

ДЛЯ ХОЗРАСЧЕТНОГО РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОГО УЧАСТКА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «КУЗБАССГРАЖДАНСТРОЙ» — электрика, слесаря-сантехника, штукатуров-малюров, плотников, сварщиков, столяра, жестянщика. Доставка на работу и заботы — транспорт предприятия. Выплачивается тринадцатая заработная плата.

За справками обращаться в центр по трудоустройству населения: пр. Кирова, 38а.

ДК имени Ярославского
28 июня
Областной театр драмы имени А. В. Луначарского
ЗАМАРАШКА (пьеса в 2-х частях)
Начало в 19 часов.

Октябрьский районный совет ветеранов войны и труда находится в здании райкома КПСС по адресу: ул. Космонавтов, 60; ведет прием ветеранов по вторникам с 10 до 14 часов.
Районный совет ветеранов.

ВНИМАНИЮ
КООПЕРАТОРОВ!
Председателям кооперативов в срок до 1 июля отчитаться о результатах финансово-хозяйственной деятельности в городской отдел статистики по форме 1-КООП. Адрес: пр. Кирова, 108. Телефон для справок 2-21-42.

МЕНЯЕМ
Трехкомнатную благоустроенную квартиру на двух- и однокомнатную благоустроенную или на две двухкомнатные благоустроенные квартиры. Обращаться: пр. Текстильщиков, 6/1 — 116, телефон 2-55-77.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (33 кв. м, 2-й этаж, комнаты изолированные) в центре г. Мыски на равноценную в г. Ленинске-Кузнецком. Обращаться: пер. Широкий, 4а — 1 (район школы № 22) после 17 часов.

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в Соцгороде на равноценную или трехкомнатную в районе от центра до автовокзала. Обращаться по телефону 2-01-74 после 17 часов.

ВНИМАНИЮ
Организаций
И ХОЗЯЙСТВ!

Ленинск-Кузнецкая межрайбаза имеет в продаже по безналичному расчету удешевленные кровати полутораспальные цельноникелированные и ело по цене 20 рублей, детские частично никелированные по цене 7 и 10 рублей; клетки для куры — 20 рублей, брудер для выращивания цыплят — 20 рублей, электро-морезки — по 150 рублей. С предложениями, заказами обращайтесь по телефонам: 2-40-53, 2-41-51.

Администрация, партийная, профсоюзная организации, отделы снабжения и внешней комплектации завода «Кузбассэлемент» скорбят по поводу смерти бывшего начальника отдела материально-технического снабжения члена КПСС с 1951 года, почетного ветерана завода

ЛЕЖНЕВА
Александра Гавриловича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Наш
адрес:

652500.

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Уирполиграфиздата Кемеровского облсполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027
Заказ № 5573